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ATA DA S~TIMA SESS~O ORDIN~RIA DA 34.° (TRIG~SIMA 
QUARTA) LEGISLATURA 2021/2022 3.° PER[ODO - 31 DE MAR~O 
DE 2022 09:00 HORAS 

~S 09:00 (NOVE) HORAS DO DIA 31  DE MAR~O DE 2022, NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LU'S 
ALVES DE ARAJO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O PRESENCIAL DO TERCEIRO PER[ODO LEGISLATIVO DE 
2022. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFRIO 
VIANA RODRIGUES JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A 
CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONST ATOU-SE AS PRESENAS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS 

, 

ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; 
NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HA VENDO 
NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERT A A SESSA 0. EM SEGUI DA, DETERMINOU A 
LEITURA DA ATA DAS SESSO ANTERIOR, QUE APS FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE .  EM SEGUIDA SOLICITOU QUE 
FOSSE FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. EMENDA ADITIVA N.° 
001/2022 - AUTORES COMISS~O DE CONSTITUIQ~O E JUSTICA E 
COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTO - ADICIONA O ART. 
2.° 'A '  AO PROJETO DE LEI N.° 256/22. PARECERES: COMISS~O 
DE CONSTITUIC~O E JUSTIKA E COMISS~O DE FINAN~AS E 
ORQAMENTO MANIFESTARAM - SE PELA APROVA~O. APS O 
PRESIDENTE COLOCOU A EMENDA EM VOTA~O. O EDIL 
ANDESON MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. COMENTOU 
QUE TINHAM MUITAS D~VIDAS SOBRE A LEI ,  MAS APS AS 
EXPLICAQOES DO PROCURADOR E COM AUXILIO DA LEI 
46/2010 SANARAM SUAS D~VIDAS. FOI FEITA A EMENDA POR 
QUE ERA JUSTO QUE O SERVIDOR FOSSE PAGO ANTES VIAGEM 
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E EM EMERG~NCIAS AT~ O QUINTO DIA (TIL. O EDIL CLAUDEMIR 

MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. CITOU QUE O PROJETO 
FOI DISCUTIDO NAS COMISS~ES E BEM ESCLARECIDO PELO 
PROCURADOR. AS DI~RIAS ERAM BEM VINDAS, AS 
PROGRAMADAS SEREM ANTECIPADAS E AS NAO EM CINCO 
DIAS TEIS. O EDIL FRANCIEUDO MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~O. COMENTOU QUE HAVIAM DISCUTIDO O 
PROJETO ABERT AMENTE, AL GUNS DOS ESCLARECIMENTOS 
FORAM MUITO IMPORTANTES J~ QUE HAVIA MUITAS D~VIDAS 
I N C LU SI V E  S O B R E  V A L O R E S ,  C O M O  S E  DAVA A P R E S T A ~ ~ O  D E  
CONTAS DAS D I ~ RI A S ,  MAS S E N TI R A M  A  N E C E S SI D A D E  D E  
FAZEREM ALGO QUE AGILI ZASSE  O PAGAMEN TO DELAS 
PRINCIPALMENTE EM VIAGENS DE LI N G A S  D I S T ~ N C I A S  EM Q UE 
OS MOTORISTAS NAO TEM O DINHEIRO PAR A  S UP R I R  AS 
D E S P E S A S .  AL ~ M  D E  A P R O V A R E M  O  P R O J E T O  E R A  I M P O R T A N T E  
Q U E  D E  F O R M A  I M E D I A T A  U M A  D I V U L G A Q ~ O ,  A R TI C U L A Q ~ O  
JUNTO AOS ORDENADORES DE DESPESAS DAS SEC RET  AR IAS 
PARA Q UE ELES ESTEJAM ATENTOS AO CUMPRIMENTO DEST A LEI 
PARA Q UE FA(;,A EFEITO .  0  EDIL MANUEL FERNANDO 

M A N I F E S T O U  --  S E  P E L A  A P R O V A ~ ~ O .  S A U D O U  A  TODOS N O  
P L E N ~ R I O ,  AO DR.  JUNIOR,  ODONTLOGO QUE FAZ UM 
EXCELENTE TRABALHO NO MUNICIPIO, E ESTAVA NA PAUTA DA 
SESSO UMA MAT~RIA SOBRE O PISO SALARIAL DOS DENTISTAS. 
SOBRE O PROJETO ,  PARECIA QUE A GEST~O OUVIU A FALA 
DELES SOBRE OS MOTORISTAS, QUE ELES QUANDO V AO A 
FORTALEZA ACONTECIA IMPREV ISTOS E ELES NAO Tl NHAM 
DINHEIRO PARA E PARECE QUE I R IA SER MELHORADO A 
REMUNERA~O/DI~RIAS DESSES SERVIDORES. ISSO ERA A 
IMPORT~NCIA DA OPOSI~O NA CASA, ELES FALAM, COBRAM 
E O MUNICiPIO ESCUTA. O EDIL NELCO MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~O. SAUDOU AOS PRESENTES. SOBRE A REUNI~O DAS 
COMISS~ES, COMO COLOCADO POR OUTROS VEREADORES, A 
IMPORT~NCIA DA REUNI~O DAS COMISS~ES, SE FAZER 
INTERVENES DENIRO DO QUE ELES TEM CONHECIMENTO E 
COM A AJ U DA DAS ASSESSORIAS DA CASA E DA PREFEITURA 
PARA OS ESCLARECIMENTOS E  PARA VER O QUE SE PODER SER 
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MELHORADO OU ACHA QUE J~ ~ O SUFICIENTE. ESPERA -SE QUE 
COM A PEQUENA MUDAN~A NO PROJETO, AS DI~RIAS SEJAM 
MAIS CERT AS JUNTO AOS MOTORIST AS, E A CREDIT A QUE 
ALGUNS ESPERA V AM QUE FOSSEM V ALORES MAIORES, MAS 
QUE EM VIRTUDE DA SITUAQ~O. MANIFESTARAM - SE PELA 
APROVA~~O OS EDIS: CESAR; FRANCISCO SAMUEL; JO~O 
FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS, O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE A EMENDA ESTAVA APROVADA POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 256/2022 - 1 4  DE MARCO DE 
2022 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL - ALTERA ANEXO NICO 

0 DA LEI MUNICIPAL 046/2010, DE 05 DE JULHO DE 2010 E  DA 
OUTRAS PROVID~NCIAS. PARECERES: COMISS~O DE 
CONSTITUIC~O E JUSTIQA E COMISS~O DE FINAN~AS E 
OR~AMENTO MANIFESTARAM - SE PELA APROVA~~O. APS O 
PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO EM VOTA~O. O EDIL 
ANDESON MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. CITOU QUE A 
OPOSI~~O ERA IMPORTANTE, MAS A SITUAQ~O ERA MAIS 
PORQUE ELES VOT AV AM SEMPRE EM MELHORIAS, COBRA V AM 
DA GEST~O, S~O OS QUE MAIS COLOCAM PROJETOS NA CASA 
E ESTAVAM NA LUTA E N~O S CONCORDAVAM COM TUDO, 
NA MAIORIA DAS VEZES OS REQUERIMENTOS ERAM ATENDIDOS 
POR AS COBRAN~AS SEREM CONSTANTES, MAIS TAMB~M 
POST AVAM O TRABALHO SENDO REALIZADO. 0 EDIL 
CLAUDEMIR MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. COMENTOU 
QUE A OPOSIC~O DESPERIA ALGUNS SETORES QUE MUITAS 
VEZES A SITUAQ~O N~O VER, MAS ELA ~ IMPORTANTE. O EDIL 
MANUEL FERNANDO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. 
SAUDOU O DR. WELLINGTON, CIRURGI~O DENTISTA, QUE TEM 
FEITO UM TRABALHO BRILHANTE. ~ EXTREMAMENTE NECESSARIO 
QUE NO MUNMCIPIO HAJA SITUA~O E OPOSIC~O, SE N~O 
HOUVESSE A OPOSI~~O, MUITAS VEZES SE COLOCA 
REQUER IMENTO E NAO TEM ATENDIMENTO DO EXECUTIVO, 
MUITAS VEZES ACONTECE COM A SITUA~O TAMB~M. HA VIA 
RECUADO DE EST~ COLOCANDO MUITA MAT~RIA NA CASA 
POR FALTA DO ATENDIMENTO DO EXECUTIVO. 0 EDIL VICENTE 
MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. COMENTOU QUE 
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ENQUANTO CALADO, SE BATE NA OPOSI~O, E AJUDANDO 
N~O ADIANTA, PORQUE QUANTO MAIS O FAZEM MAIS ELE 
CRESCE. MANIFESTARAM - SE PELA APROVAC~O OS EDIS: 
CESAR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; NEL~O 
FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS, O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O PROJETO ESTAVA APROVADO POR 
UNANIMIDADE. COMENTOU QUE ~ IMPORTANTE A OPOSIC~O 
PRINCIPALMENTE QUANDO O GESTOR ~ IRRESPONS~VEL, N~O 
ERA O CASO DO ATUAL, E SE VER A GRANDE MUDANCA QUE O 
MUNICIPIO PASSOU NOS (LTIMOS 9 A 1 O  ANOS. PROJETO DE LEI 
N° 257/2022 - 1 4  DE MARO DE 2022 - AUTOR GOVERNO 
MUNICIPAL - CARTER DE URG~NCIA URGENT[SSIMA - DISP~E 
SOBRE A AMPLIA~O DEFINITIVA DA CARGA HORARIA DE 
TRABALHO DOS PROFESSORES INTEGRANTES DO GRUPO 
OCUPACIONAL DO MAGIST~RIO DA EDUCA~O B~SICA DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAQ~O, ESPORTE E JUVENTUDE 
E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS. APS O PRESIDENTE 
ENCAMINHOU PARA AS COMISS~ES. O EDIL NELO SUGERIU 
QUE NA REUNI~O DAS COMISSES FOSSE TRAZIDO A RELA~~O 
DOS SERV IDORES QUE PODER~O REQUERER PARA TEREM UMA 
NO~~O DE QUANTAS PESSOAS AINDA FALTAM, E NO SETOR DE 
FINAN~AS PEDIR O IMPACTO FINANCEIRO. RESOLUCO N° 
006/2022 - AUTORES ANDESON CAND IDO VIE IRA E 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - CONCEDE TITULO DE 
CIDADANIA AO SR .  ANDR~ PEIXOTO F IGUEIREDO LIMA E D~ 
OUTRAS PROVID~NCIAS. APS O PRESIDENTE COLOCOU A 
RESOLUQ~O EM VOTA~O. O EDIL ANDESON MANIFESTOU - SE 
PELA APROVAQ~O. COMENTOU QUE JUNTO COM O EDIL 
FRANC IEUDO ESTIVERAM COM O DEPUTADO, 0 SEU PARTIDO ~ 
FILIADO AO DELE E SEMPRE VOTOU NELE, TAMB~M SEMPRE 
DESTINOU RECURSOS PARA O MUNICiPIO E FAR~ O MESMO 
ESSES ANO. ESSAS PARCERIAS QUEM GANHA ~ O MUNMCIPIO. SE 
COMPROMETEU TAMB~M COM O EDIL FRANCIEUDO NA ~REA 

DA AGRICULTURA .  0 EDIL FRANCIEUDO MANIFESTOU -- SE PELA 
APROVA~O. COMENTOU QUE O DEPUTADO SE 
COMPROMETEU EM TER ATEN~~O COM O MUNICiPIO, J~ TINHA 
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BENEFICIOS, COMO POR EXEMPLO DA ASSOCIA~~O DOS 
PEQUENOS CRIADORES DO GUASSUSSE QUE TEM UM TRATOR 
QUE FOI ATRAV~S DO DEPUTADO. COMPROMETEU TAMB~M EM 
EMPENHAR RECURSOS PARA A AGRICULTURA E PECU~RIA, 
COMO FORMA DE AJUDAR ESTE SETOR. ENT~O ERA JUSTO, J~ 
QUE ELE HONRAVA OS COMPROMISSOS E AJUDAVA 0 
MUNICiPIO DE ORS, LHE OFERTAREM ESTA HOMENAGEM. 
MANIFESTARAM -- SE PELA APROVA~~O OS EDIS: CLAUDEMIR; 
CESAR; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; 
NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS, O 

6 PRESIDENTEDECLAROU QUE ARESOLUC~O ESTAVA APROVADA 
POR UNANIMIDADE. EXPLICOU QUE DESDE O SEU MANDATO 
SEGUIAM A REGRA DE LIMITADO A DOIS TTULOS POR 
VEREADOR. CASO FA~A EM CONJUNTO COM OUTRO 
CONTAR~ COMO UM. ESTES TTULOS DEVEM SER CONCEDIDOS 
AQUELES QUE TEM AJUDADO O MUNICiPIO. REQUERIMENTO N° 
027 /2022 - AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES -­ 
SOLICITANDO A RECUPERAQ~O DA ESTRADA QUE LIGA O Si1IO 
FECHADO AO STIO P~O DE A~CAR. REQUERIMENTO N° 
028/2022 - AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - CAR~TER DE 
URG~NCIA - SOLICITANDO A PAVIMENTAQ~O DO TRECHO DA 
RUA SITUADA ENTRE A RUA MIGUEL CUSTDIO E A RUA ANTONIO 
CUSTODIO SOBRINHO, DAS PROXIMIDADES DA RESID~NCIA N° 
521 NA RUA MIGUEL CUSTDIO. APS O PRESIDENTE COLOCOU 
OS REQUERIMENTOS EM VOTA~O. O AUTOR JUSTIFICOU QUE 
SOBRE O REQUERIMENTO 27 QUE TODO ANO SOLICITA A 
RECUPERAQ~O DAS ESTRADAS. A ESTRADA DO SITIO FECHADO 
AO SITIO P~O DE A~CAR, H~ ALGO QUE SEMPRE SUA 
ATEN~O, ~ UMA OBRA QUE SEGUNDO O PORTAL DA 
TRANSPAR~NCIA ELA AINDA N~O FOI CONCLUiDA E EST~ COM 
RECURSOS JA EM 99% REPASSADOS. OBSERV ANDO ESTE PONTO 
FAR IA UM REQUER IMENTO PARA QUE O SETOR COMPETENTE 
TRAGA MAIS INFORMAQES PARA ESCLARECER PARA A 

COMUNIDADE .  APESAR DE NAO TEREM O CONHECIMENTO DO 
PROJETO T~CNICO, A RELATOS DE QUE FALTA INCLUSIVE 
BUEIROS SEREM CONSTRUiDOS E DE FATO ERA ESTRANHO A 
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OBRA NAO TER SE DADO POR ENCERRADA MESMO DEPOIS DE 
TANTOS ANOS. NO REQ. 28 COMO MOSTRADOS NAS FOTOS EM 
ANEXO, QUANDO OCORRE CHUVAS MAIS FORTES ABRE 
EROSES POR SER UM LOCAL INCLINADO E COM ISSO DESSE 
TERRA, ONDE ACONTECEU SER NECESS~RIO O USO DE 
MAQUINAS PARA A RETIRADA DELA DA RUA, POR ISSO ERA BEM 
URGENTE A PAVIMENTA~~O NESSE TRECHO EVITANDO UM 
TRANSTORNO MAIOR QUE POSSA OCORRER. MANIFESTARAM -­ 
SE PELA APROVA~O OS EDIS: CLAUDEMIR; CESAR; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; NEL~O FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS, O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS ESTAVAM APROVADOS 
POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 029/2022 - AUTOR LUIS 
ALVES DE ARA~JO - SOLICITANDO EM CAR~TER DE URG~NCIA 
UMA OPERA~O TAPA BURACO EM TODAS AS RUAS DA 
CIDADE DE ORS, ONDE EST~O OS CONSERIOS DA CAGECE. 
APS O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO EM 
VOIAQ~O. O AUTOR JUSTIFICOU QUE A CAGECE 
CONSTANTEMENTE, H~ UM BURACO ABERTO E N~O 
CONCLUiDO. OS CONSERTOS S~O NECESS~RIOS PORQUE 
NINGU~M PODE FICAR COM A RUA ALAGADA, MAS QUE APS 
ELES F INALIZEM O TRABALHO COM FORME EST AV A. SOLICITOU 
QUE FOSSE ENV IADO UM OF IC IO JUNTO COM 0 
REQUERIMENTO PARA A CAGECE. AS RUAS DO MUNICiPIO 
ERAM BEM ASFALTADAS, MAS ESTA CHEGANDO A UMA 
SITUAQ~O QUE N~O O VER~ MAIS. O EDIL FRANCIEUDO 
MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. CITOU QUE ALGO QUE 
V IA COMO GRAVE ERA QUE DEVERIA SER COBRADO DA 
CAGECE QUE ONDE FOR ASFALTO ELES TENHAM O MATERIAL 
ADEQUADO PARA FAZER O ACABAMENTO ,  PORQUE MUITAS 
VEZES SE ~ FEITO COM O QUE SOBRA E APS COM CHUVA SE 
ABRE EROS~ES. ASSIM COMO SE ~ FEITO NA CID ADE DE IGUATU. 
O EDIL ANDESON MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. 
COMENTOU QUE A CAGECE ~ UMA EMPRESA GRANDE E RICA , 
E ULTIMAMENTE NO MUNICiPIO EST~ SENDO MUITO 
IRRESPONS~VEL. QUANDO ELES CONCLUEM O SERVI~O ~ DE 
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P~SSIMA QUALID ADE, ASSIM COMO O SISAR. ~ PRECISO ELES 
ENQUANTO C~MARA TOMAREM UMA ATITUDE SOBRE O SISAR, 
PORQUE SE TEM OUVIDO MUITAS RECLAMA~ES DO DISTRITO 
DE SANTAR~M QUE EST~ PREJUDICANDO A COMUNIDADE. 
MANIFESTARAM - SE PELA APROVA~O OS EDIS: CLAUDEMIR; 
CESAR; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; 
NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS, O 
PRESIDENTE DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS EST AV AM 
APROVADOS POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 030/2022 
- AUTOR NEL~O RODRIGUES C~NDIDO FILHO - SOLICITANDO A 

6 VISTORIA POR UM ENGENHEIRO E, SE NECESS~RIA, A LIMPEZA 
DO SANGRADOURO DO AQUDE DA VILA -- PRXIMO A CASA 
DO EX VEREADOR D E -  E  TAMB~M DO A~UDE PONTILH~O, NO 
DISTRITO DE GUASSUSS~. REQUERIMENTO N° 031/2022 - AUTOR 
NELQO RODRIGUES C~NDIDO FILHO - SOLICITANDO A VISTORIA 
POR UM ENGENHEIRO NAS RUAS DE GUASSUSSE PARA ASSIM 
ELABORAREM UM CRONOGRAMA DE MANUTEN~O. APS O 
PRESIDENTE COLOCOU OS REQUERIMENTOS EM VOTA~~O. O 
AUTOR JUSTIF ICOU QUE SAO REQUERIMENTOS ROTINEIROS ,  
PELO MENOS O DO AUDE QUE J~ O QUINTO ANO QUE O FAZ 
E SE ~ NECESS~RIO. ASSIM COMO OS DEMAIS EDIS 
COLOCARAM QUE A PREFEITURA FEZ O CRONOGRAMA PARA 
A LIMPEZA DOS CEMIT~RIOS COM OS SERVIDORES DA 
SECRETARIA DE OBRAS, ERA PARA SER FEITO TAMB~M NESSE 
PER[ODO NOS AUDES DENIRO DO MUNICIPIO NOS 
SANGRADOUROS E PAREDES E V~ - LOS COMO EST~O. NO 
MUNICIPIO TEM UM ENGENHEIRO QUE ELE GANHA MUITO BEM E 
ELE QUE PODE DAR AS DEVIDAS SUGEST~ES DE FORMA 
T~CNICA. SOBRE AS RUAS DE GUASSUSS~, POR EXEMPLO A LUiS 
MOREIRA QUE EST TERRiVEL, E ERA MAIS DO QUE NECESS~RIO 
DAR UMA OLHADA .  SABE QUE NAO TEM COMO A PREFEITURA 
FAZER A RESTAURAQ~O TOTAL DE UM CAL~AMENTO DE UM 
DISTRITO, MAS ELA DEVE DENTRO DE CADA DISTRITO OBSERV AR 

AS OS CANTOS QUE EST~O PIORES E TENT AR FAZER ALGO PARA 
AMENIZAR PELO MENOS ATE SER FEITO O PERMANENTE. ERA 
COMPLICADO A SITUA~O, ESPERA QUE A PREFEITURA POSSA 
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ATENDER AOS REQUERIMENTOS DENTRO DAS POSSIBILIDADES. 
MANIFESTARAM -- SE PELA APROVAC~O OS EDIS: ANDESON; 
CESAR; CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O 
FILHO; MANUEL FERNANDO; NEL<;O FILHO; PORFIRIO JUNIOR E 
VICENTE PINTO. APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE OS 
REQUERIMENTOS ESTAVAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. 
REQUERIMENTO N° 032/2022 - AUTOR ANDESON C~NDIDO 
VIEIRA - SOLICITANDO A INSTALA~O DE PLACAS DE AVISO DE 
ANIMAIS NA PISTA DA RODOVIA DE ACESSO AO DISTRITO DE 
SANTAR~M. REQUERIMENTO N° 033/2022 - AUTOR ANDESON 
C~NDIDO VIEIRA - SOLICITANDO A RECUPERAQ~O DAS TRAVES 
SITUADAS NO CAMPO BASTI~O NO BAIRRO S~O GERALDO. 
APS O PRESIDENTE COLOCOU OS REQUERIMENTOS EM 
VOIA~~O. O AUTOR EXPLICOU QUE AS SOLICITAC~ES DAS 
PLACAS S~O PARA O S[TIO BARRA, CACIMBA DA AREIA 
PORQUE SEMPRE TEM A PASSAGEM DE ANIMA IS E ACRED ITA 
QUE N~O PRECISA ENVOLVER A SOPE O MUNICiPIO 
PROVAVELMENTE TEM COMO FAZER J~ QUE ~ UM CUSTO 
PEQUENO. MANIFESTARAM - SE PELA APROVA~~O OS EDIS: 
ANDESON; CESAR; CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; NELCO FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS, O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS EST AV AM APROV ADOS 
POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 034/2022 - AUTOR 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA - SOLICITANDO 0 
CAL~AMENTO DA RUA DOS ADRIANOS; RUA CIR INEU 
CASEMIRO; RUA NOVA E CONTINUA~~O DA RUA JOAQUIM 
VICENTE AT~ A CCF EM PALESTINA. APS O PRESIDENTE 
COLOCOU O REQUERIMENTO EM VOTA~O. O AUTOR 
JUSTIF ICOU QUE A RUA DOS ADRIANOS ~ A RUA MAIS ANTIGA 
DO DISTRITO. J~ SE PASSARAM V ARIAS LEG ISLATURAS E NUNCA 
FO i FEITA, REALIZADO O SONHO DA COMUNIDADE, ~ UMA RUA 
CENTRALIZADA QUE TEM MUITO TRAFEGO .  AGRADECEU AO 
PREFEITO JOS~ RUBENS E AO LiDER SIM~O PEDRO POR TEREM 
ACEITADO A SOLICITAQ~O DA LIMPEZA NO AQUDE DO DNOCS. 
POSTERIORMENTE SER~ FEITA A ESCAVA~O DE CANOS NO 
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S[TIO PEREIRO DOS PEDROS. MANIFESTARAM - SE PELA 
APROVAC~O OS EDIS: ANDESON; CESAR; CLAUDEMIR; 
FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL 
FERNANDO; NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. 
APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS 
ESTAVAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 
035/2022 - AUTOR MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO - 
SOLICITANDO O CUMPRIMENTO DA LEI FEDERAL N°. 3999/61 
QUE EST ABELECE O PAGAMENTO DO PISO SALARIAL AOS 
CIRURGI~ES DENTISTAS COM CARGA HOR~RIA DE 290 HORAS 
SEMANAIS, PORTANTO SERVIDORES MUNICIPAIS.  APS O 
PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO EM VOTA~~O. O 
AUTOR CITOU QUE EST AV A MUITO GRATO PELA PRESENQA DOS 
ODONT~LOGOS NO PLEN~RIO, V~RIOS QUERIAM ESTA 
PRESENTE LUTANDO PELA CAUSA MAIS NA MAIORIA EX ISTE A 
PERSEGUI~~O DO SERVIDOR. SABE QUE EST~O TORCENDO 
PELA APROVA~O DO REQUERIMENTO E QUE O EXECUTIVO 
FAA A PARTE DELE, J~ ~ COMUM A CASA APROVAR E 
VEREADORES DA CASA ACHAREM ENGRAQADO, MAS TINHA 
CERTEZA QUE NA CASA TINHA PAR LAMENT ARES A TU ANTES QUE 
RECONHECEM O VERDADEIRO PAPEL DO PROFISSIONAL, ELE 
COMO CIRURGI~O DENTIST A, SABE QUE ELES REALIZAM TODO 
OS DIAS CIRURGIAS E QUE MESMO EM PANDEMIAS CONTINUA 
REC EBEN DO OS P ACIENTES MAIS URGENTES .  NAO ESTA VAM 
PED INDO, ESTAVAM COBRANDO UM DIREITO QUE ~ 
CONSTITUCIONAL E ONDE O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL DEU 
PARECER FAVOR~VEL ATRAV~S DO MINISTRO LEONARDO 
LEWANDOWSKI, QUE D~ O DIREITO DO CIRURGI~O DENTISTA 
TRABALHAR 20 HORAS SEMANAIS E RECEBER TR~S SAL~RIOS 
MiNIMOS. O EDIL NELCO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. 
COMENTOU QUE ERA DE SUMA IMPORT~NCIA, JUSTO E 
NECESS~RIO. DEVIDO A LEI COMPLEMENTAR 17 1 /2021  N~O 
TIVERAM REPOSIQ~O SALARIAL. GRAAS AO PLANO DE 
CARGO E CARREIRAS IMPLEMENTADO EM 20 13 ,  TIVERAM NO 
M~S DE MARO UMA PROGRESS~O DE 3%. PARABENIZOU OS 
DENT IST AS PELO TRABALHO QUE EM MUIT AS VEZES EM 
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CONDI~~ES N~O SUFICIENTES. RECEBEU RECENTEMENTE A 
INFORMAQ~O DE UM PRESTADOR DE SERVIO, CONTRATADO 
PELA PREFEITURA, DENTISTA, 40 HORAS, MAS QUE TRABALHA 
SOMENTE 20 HORAS E VAi QUANDO QUER.  ATE OS DEMAIS 
SERVIDORES DA UNIDADE EST~O CHATEADOS COM A ATITUDE. 
SOLICITOU QUE O EDIL ANDESON CONVERSASSE COM ZUILA 
SOBRE A SITUAQ~O. AGRADECEU PELOS ESCLARECIMENTOS DA 
SITUAQ~O. AS OUVIDORIAS NOS RG~OS PBLICOS S~O 
DETERMINADAS POR LEIS FEDERAIS, ~ EXIGIDO QUE SE TEN HA. SO 
QUE H~ UMA DIFEREN~AS EM SE TER E SE DAR RESPOSTAS, ELE 
COMO EXEMPLO J~ FEZ RELATOS NA OUVIDORIA DO 
MUNMCIPIO E DA C~MARA E AT~ O MOMENTO NUNCA RECEBEU 
RESPOST A. 0 EDIL ANDESON MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~~O. RESPONDEU AO EDIL NELQO QUE J~ ESTAVA 
SENDO RESOLVIDO E A SITUAQ~O ESTAVA OCORRENDO NO 
DISTRITO DE IGARI. O PRESIDENTE COMENTOU QUE QUANDO 
A CASOS ASSIM TEM QUE SER APURADO ,  ONDE ESTA 
ACONTECENDO PARA SOLUCIONA - LO. NAO CONCORDAVA 
COM O EDIL MANUEL SOBRE PERSEGUI~O, E N~O VIA SENDO 
FEITA NESSA GEST~O. PARABENIZAVA O EDIL MANUEL 
FERNANDO, ~ UM DIREITO E MAIS DO QUE JUSTO QUE SEJA 
PAGO. PARABENIZAV A AOS VEREADORES PELO TRABALHO QUE 
FAZEM, QUE S~O INTERESSADOS EM RESOLVER QUEST~ES PARA 
A MELHORIA DE VIDA DOS CIDAD~OS. AS COMISS~ES SEMPRE 
DEDICADAS, REUNIDO - SE PERIODICAMENTE E AS COISAS 
ACONTECENDO. APS SOLICITOU QUE FOSSE FEITA A LEITURA 
DE UMA PUBLICAQ~O RECENTE DA GEST~O SOBRE A 
OUVIDORIA FALE COM A GENTE .  ESPERA QUE C O M O  TELEFONE 
AS RESPOSTAS SEJAM DADAS. MANIFESTARAM -- SE PELA 
APROVAC~O OS EDIS: ANDESON; CESAR; CLAUDEMIR; 
FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL 
FERNANDO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS, O 

PRESIDENTE DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS ESTA V AM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. MOMENTO SEGUINTE 0 

PRES IDENTE INFORMOU QUE ESTAVA ESCRITO PARA FALAR NO 
PEQUENO EXPEDIENTE O EDIL MANUEL FERNANDO DE SOUSA 
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BELMINO, SOBRE OS TEMAS POLITICA REGIONAL, 
COOPERATIV A, E POLITICA MUNICIPAL. 0 EDIL MANUEL 

FERNANDO AGRADECEU PELA APROVAQ~O AO 
REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA, T INHA CERTEZA QUE SERA UM 
MOMENTO HIST~RICO E ORS ESTAVA PARTINDO NA FRENTE DE 
UM PISO SALARIAL, DE UMA REMUNERAQ~O CONDIZENTE COM 
A IMPORT~NCIA DE CADA PROFISSIONAL. ESTAVA ESCRITO 
PARA FALA SOBRE UMA COOPERATIVA QUE TEM NO 
MUNMCIPIO, E TINHA CERTEZA QUE ALGUNS DOS EDIS N~O 
TINHAM NEM IDEIA DA SUA EXIST~NCIA. ESTA COOPERAT IVA 
GERE O HOSPITAL MUNICIPAL, ELE COMO PROFISSIONAL DA 
SAU D E E  PARLAMENTAR QUE DEFENDE OS INTERESSES DE TODAS 
AS ~REA MAIS PRINCIPALMENTE A ~REA DA SADE. TEM 
RECEBIDO IN~MERAS RECLAMAQ~ES DE PROFISSIONAIS DA 
SADE SOBRE A COOPERATIVA. ERA BOM ENTENDER QUE O 
MUNICIPIO TEM UM SETOR DE PAGAMENTO, E SE INDAGAVA 
QUAL A VERDADEIRA NECESSIDADE DESSA COOPERATIVA. 
SEGUNDO OS PROF ISSIONAIS ELA NAO PAGA ELES NA DAT A 
CERT A, NAO REP ASSA O INSS ,  OU SEJA ,  ESSES PROFISSIONAIS 
F ILIADOS A COOPERATIV A IRAO P ASSAR A VIDA INTEIRA 
TRABALHANDO E N~O TER~O DIREITO A APOSENTADORIA. 
ASSIM COMO FALOU NO INICIO DO SEU MANDATO, CHEGOU A 
HORA DE A CASA VIVER UM NOVO TEMPO, ONDE AS PESSOAS 
OROENSES TENHAM O D IREITO DE COBRAR ,  SEREM ASSISTIDOS E 
PRINCIPALMENTE O DIREITO DE CIDADAO OROENSE .  FICAVA A 
COBRAN<:;,A E PEDIA QUE O GOVERNO MUNICIPAL ENVIASSE 
UM REPRESENTANTE DA COOPERATIVA, E PELAS INFORMAES 
QUE TEM ELA FUNCIONA EM UMA RESID~NCIA E QUE ALGUNS 
ASSOCIADOS N~O TEM SE QUER O ENDEREQO DELA. O EDIL 
NELCO SUGERIU QUE PODERIAM VOTAR UM REQUERIMENTO OU 
OFICIO PARA A PREFEITURA PARA QUE ELA ENTRE EM CONTATO 
COM A COOPERATIVA PARA ENVIAR ALGU~M PARA IR NA 
CASA DAR EXPLICAQ~ES DE COMO FUNCIONAMENTO DELA E 
PODERIA F ICAR EM ABERTO PARA TODOS OS VEREADORES QUE 
QUISEREM ASSINAR .  PARABENIZOU A GEST~O PELA ATITUDE 
TOMADA, MAS PARABENIZAVA MAIS AINDA A ATITUDE DA 
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Vi1IMA QUE TEVE A CORAGEM, J~ QUE N~O ~ FCIL, CAUSA 
CONSTRANGIMENTO DE PASSAR POR ESSE TIPO DE SITUAQ~O E 
EXPO - LA E SE TIVESSE FICADO T ALVEZ MUITAS OUTRAS IR IAM 
PASSAR PELO MESMO, T ALVEZ EM OUTRAS CID ADES TEN HA 
ACONTECIDO O MESMO E TALVEZ A DIRE~~O E A GEST~O 
SOUBESSEM E NAO COMO FOi EXPOSTO FORAM LEVANDO. E 
QUE OUTRAS MULHERES TENHAM A MESMA CORAGEM 
QUANDO PASSAREM PELA SITUAQ~O. DE TODA FORMA A 
PREFEITURA EST A. PRECISANDO TOMAR CUIDADO COM EST AS 
SITUAQ~ES J~ QUE ~ UM SEGUNDO CASO MEIO COMPLICADO. 

0 0 PRESIDENTE RESPONDEU QUE  PODIAM FAZE- LO E COLOCA­ 
LO EM PAUTA NA SESS~O SEGUINTE. ERA UM CASO INFELIZ QUE 
LAMENTAVAM BASTANTE QUE ACONTECEU NO MUNICiPIO, E A 
PUNI~O FOI DADA E INFELIZMENTE A JUSTIA N~O ACONTECE 
COMO DEVERIA. ~ DIFHCIL PREVER O FUTURO DESSA NATUREZA. 
0 EDIL ANDESON AGRADECEU AO GOVERNO MUNICIPAL PELA 
OPERA~O QUE EST~ SENDO FEITA NA PONTE QUE ERA 
URGENTE E TAMB~M PELA ATITUDE DA SECRETARIA D SA~DE E 
DIRE~~O DO HOSPITAL PELO O ULTIMO ACONTECIMENTO, FOI 
UMA ATITUDE GRANDIOSA E S INAL DE QUE A POPULA~~O TEM 
VEZ DIFERENTEMENTE DE OUTROS MUNCIPIOS QUE EST~O 
RELATANDO OS CASOS APS O DE ORS. ATO SEGUINTE O 
PRESIDENTE INFORMOU QUE EST AV A ESCRIT A NO PEQUENO 
EXPEDIENTE A SENHORA GABRIELA MATEUS AMARO QUE 
RELATOU SOBRE A CONTA ABUSIVA DOS SISAR NO Si1IO 
ESTREITO. 0 EDIL ANDESON COMENTOU QUE A COMUNIDADE 
DO ESTREITO ESTAVA PASSANDO PELO MESMO PROBLEMA DA 
COMUNIDADE DE SANTAR~M. A UMA LEI NA CASA QUE 
CONCEDE, MAS TODA LEI PODE SER MUDADA E REVISTA. 
ACONSELHAVA QUE A COMUNIDADE ACIONASSE A 
COMISS~O DO DIREITO DO CONSUMIDOR DA CASA PARA QUE 
CHAMEM O REPRESENTANTE DO SISAR PARA ANALISAREM A 
SITUAQ~O, PORQUE SO EM V~RIAS LOCALIDADES DO 
MUNICiPIO QUE S~O CARENTES ONDE O CONSUMO ~ MiNIMO 
E PAGAM TAXAS ABSURDAS. 0 QUE O SISAR FAZ, PORQUE AS 
PESSOAS PAGAM A ENERGIA, O SERVIDOR PBLICO. E NESSAS 
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SITUAQ~ES QUEM EST~ PERDENDO ~ A COMUNIDADE. A 
COMUNIDADE PODERIA FAZER UM REQUERIMENTO E ANEXAR 
OS COMPROVANTES E SE REUN !  COM A COMISS~O NA TERQA 
FEIRA E ENVIA AO RESPONS~VEL DO SISAR VIR A CASA DAR 
EXPLICAQ~ES NO INTUITO DE RESOLVER OU AMENIZAR. 
PARABENIZAVA P O R A  COMUNIDADE TEREM IDO A CASA QUE 
OUTRAS TAMB~M DEVERIAM IR,  ~ MAIS DIFiCIL OS VEREADORES 
IREM AS COMUNIDADES. 0 PRESIDENTE PEDIU QUE OS EDIS QUE 
TIVESSEM REQUERIMENTO VERBAL O FIZESSEM REDIGIDOS E 
APRESENTASSEM NA PAUTA DA PRXIMA SESS~O. SOBRE O 

0 PEDIDO DA SENHORA GABRIELA ,  UM VEREADOR PODERIA 
FAZER O REQUERIMENTO PARA SER VOTADO NA PRXIMA 
SEMANA. A PESSOAS QUE TEMEM CONFUS~O, MAS N~O O ~, ~ 
RESOL VEN DO O PROB LEMA QUE EST A INFLIG INDO A 
COMUNIDADE .  0 EDIL FRANCIEUDO COMENTOU QUE ENTENDIA 
SOBRE O MEDO, MAS ERA IMPORTANTE TER PESSOAS QUE 
TIVESSEM A CORAGEM DE PROCURAR RESOLVER O PROBLEMA .  
ALGO QUE CHAMAVA ATEN~O NAS CONTAS ~ OS VALORES 
SEREM ABSURDOS, PARA PELO MENOS FICAR TRANSPARENTE 0 
SISAR FAZER A PRESTA~~O DE CONTAS INCLUSIVE MOSTRANDO 
0 VALOR DA ENERG IA QUE ESTA PAGANDO ,  DE FATO A 
ENERGIA EST~ MAIS CARA, MAS COMO ~ UM SERVIO 
PRESTADO A POPULAQ~O TEM QUE TER A TRANSPAR~NCIA 
PARA SE TEREM A CERTEZA DE QUE EST AO PAGANDO O VALOR 
JUSTO. SOBRE O OPERADOR ERA TAMB~M IMPORTANTE A 
DISCUSS~O, ~ UMA PESSOA DA COMUNIDADE E PARA EVITAR 
CERTOS DESGASTES DEIXA SE PASSAR MUIT A COISA, MAS SE 0 
DI~LOGO DA POPULA~O N~O ~ POR MEIO DO OPERADOR 
TEM QUE SER COM OUTRA PESSOA DE FORMA DIRET A DO SISAR. 
PORQUE PAGAR O DOBRO DA AGUA S NO VALOR DA 
ENERGIA SE PARECE ALGO ABSURDO E N~O ~ UMA 
COMUNIDADE QUE TEM POUCAS LIGAQES, J~ QUE QUANTO 
MENOR A COMUNIDADE MAIOR O VALOR DA CONTA. ~ 
PRECISO QUE SE CONVOQUE O SISAR PARA TER A 
TRANSPAR~NCIA NA PRESTA~~O DE CONTAS. POR ISSO QUE 
MUITAS COMUNIDADES QUE QUANDO FO i PARA APROVAR 0 
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PROJETO DE LEI DA CONCESS~O DE D~ DIREITO AO SISAR DE 20 

ANOS, ~ PARA A COMUNIDADE QUE QUISER,  QUANDO ADERE 
ELA SE SENTE A VONTADE DE IMPOR SUA POLITICA DE PRE~O 
SEM TER MUITA INTERFER~NCIAS EXTERNAS. ERA BOM FAZER O 
ACOMPANHAMENTO E S E  PRECISAR ACIONAR A COMISS~O DE 
DEFESA DO CONSUMIDOR PARA PODER AS AUTORIDADES 
TOMAREM AS PROVID~NCIAS. O PRESIDENTE ACIONOU A 
COMISS~O DE DEFESA DO CONSUMIDOR PARA NA TERA FEIRA 
PARTICIPAREM E CASO MAIS ALGUMA COMUNIDADE TOME 
CONHECIMENTO PARTICIPASSEM. 0 EDIL NELCO COMENTOU 

0 QUE COMO O PRESIDENTE DA COMISSAO ESTAVA CIENTE DO 
ASSUNTO NAO HA VIA A NECESSIDADE DAS PESSOAS VIREM 
PARA A REUNI~O, PORQUE CABEIRA AO PRESIDENTE VER JUNTO 
AOS RG~OS O ENDEREGO, ENTRE OUTROS E J~ MANDAR O 
CONVITE PARA ALGU~M VIR A C~MARA E NO DIA QUE A 
PESSOA VIER ENTRAR IA EM CONTATO COM OS REPRESENT ANTES 
DAS COMUNIDADES PARA OUVIREM AS EXPLICA~ES. O EDIL 
ANDESON INFORMOU QUE IRIAM ELABORAR UM DOCUMENTO 
E ASSINAR ENQUANTO COMISS~O E ENVIAR AO ALEX, O 
RESPONS~VEL, PARA QUE VENHA A CASA DAR EXPLICAOES E 
NESSA OPORTUNIDADE CONVIDAR~O AS COMUNIDADES QUE 
SAO GERENCIADAS E ABASTECIDAS PELO SISAR PARA TIRAREM 
TODAS AS DVIDAS E FAZER UMA PRESTA~O DE CONTAS DO 
SERVIQO, QUE VIRE ROTINA J~ QUE EST~ ENVOLVENDO 
DINHEIRO DA POPULA~O. O PRESIDENTE AGRADECEU A 
PRESENQA DE TODOS NO PLEN~RIO, E ESTAVAM CONVIDADOS 
PARA IR A CASA MAIS VEZES. E NADA MAIS HA VEN DO A TRATAR 
O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESS~O. EU ANDR~A 
AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS LIDA 
SER ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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